

# 美否認部隊常駐金門

## 長駐非「常駐」 美印太司令：陸2027年前做好攻台準備



### 部隊徽章

↑幾位進駐金門兩棲營與在台安全合作旅的美籍現役軍人，曾赴金門水頭美軍顧問殉職紀念碑致敬獻花，留下部隊徽章。徽章分別是美軍綠扁帽部隊第一總隊第二大隊A中隊（左）與第五安合旅（右）。

### 互動操演

→美國陸軍綠扁帽特種部隊與台灣陸軍航空特戰指揮部，在台灣山區舉行每年固定的「互動操演」。 本報資料照片



【編譯徐榆涵、茅毅、洪哲政、陳政錄／綜合報導】美國印太司令部司令阿基里諾廿日在聯邦眾議院軍委會聽證會，否認美國軍閥網站SOFREP日前報導美軍已派綠扁帽特種部隊人員「常駐」金門，他指稱該報導「不實，美軍目前並未在那常駐」。他表示，共軍正實現中國大陸國家主席習近平的指示，在二〇二七年前做好攻台準備。

美顧問駐金 防長稱固定交流

美國二〇二三年財政年度國防授權法（NDAA）實施後，今年起美國陸軍特種行動部隊「綠扁帽」顧問「長駐」我金門、澎湖陸軍兩棲營，並不定期駐訓各特戰營。本報今年二月獨家披露此一訊息後，我國國防部當時表示，NDAA內容是協助台灣制定全面培訓與制度化能力，涉外軍事交流均依年度計畫執行，相關細節不予評論。

國防部長邱國正當時說，這些都是固定交流，學習美軍長處、改善國軍缺點。外交部感謝美方對台灣長期安全承諾堅定。

他國駐軍我國國防部：錯誤

不過美方昨否認美軍「常駐」金門，並未否認「長駐」。我國國防部昨日發布新聞稿表示，感謝友盟國家，長期以來對強化台灣自我防衛能力的協助，所謂「有他國軍隊駐軍我國」的說法，是錯誤訊息。

阿基里諾及五角大廈印太事務助理部長瑞特納等人，出席眾院針對美國在印太安全威脅的聽證會。瑞特納表示，今年至明年的美國總統預算，以及國會考慮中的國安補充預算，皆強化對外軍事融資與總統提取權的回填，美方正盡最大努力履行台灣關係法的對台安全承諾。

民主黨眾議員潘內達引述報導提到，美陸軍綠扁帽部隊基於二〇二三財政年度國防授權法（NDAA）常駐

金門協訓國軍，而美軍特種部隊過去僅臨時派駐。阿基里諾對此表示，「這篇報導是不正確的，美軍現在並沒有常駐那裡」。潘內達追問是否指金門，阿基里諾說「沒錯」。

美方計畫評估台灣民防實力

共和黨眾議員蓋茨則擔憂國軍恐遭共軍滲透，台灣現役和後備軍人不足以對中國大陸構成可恃戰力，並詢問阿基里諾美國國防部是否計畫對台灣的民防實力進行評估。阿基里諾表明「絕對有」，但不願稱相關計畫為「豪豬戰略」，只說美方依台灣關係法提供訓練，讓台灣能在發生衝突時自衛。至於兩岸若激烈衝突，五角大廈評估屆時將有多少台灣民眾參戰？阿基里諾坦言他未掌握相關數字。

共軍正實現習指示準備侵台

此外，阿基里諾也說，所有跡象均顯示，共軍正實現大陸國家主席習近平的指示，亦即在二〇二七年前做好侵台準備。這呼應阿基里諾前任的戴維森二〇二二年曾在美國國會聽證會宣稱，共軍恐在二〇二七年具備攻台能力。

陸回應：台灣問題中國內政

對於阿基里諾稱中國大陸準備在二〇二七年前侵台，大陸外交部發言人林劍昨天回應說，「台灣問題是中國內政，解決台灣問題是中國人自己的事，不容任何外部干涉」，並指中國大陸的政策很清楚，就是繼續以最大的誠意爭取和平統一的前景。

另一方面，大陸漁船在金門海域翻覆事件延燒至今無解，北京當局則不斷升高對台「灰色地帶」威脅。據共軍最新發布的訊息，近日共軍東部戰區海軍某護衛艦支隊艦艇編隊，聯合「空軍和海警」輾轉多個海域進行多科目、跨晝夜實戰化訓練，項目包括在海警船遭遇「暴力抗法」等特殊情況。 相關新聞見A2

### 健行科大校長徵選公告

健行學校財團法人健行科技大學公開徵求校長候選人。凡有意推薦或自我參選者，請至本校首頁：「校長遴選專區」下載相關表件。

網址：<https://pselection.uch.edu.tw>

### 母親節寵愛媽咪

兩款「舒壓小家電」送禮送到心坎裡 2024/03/20-2024/05/20

好禮一：給媽媽更舒適的睡眠體驗  
預付1,650元，可獲得3個月聯合報及[Rune嫩美]石墨烯溫感無線眼罩一組 (市售優惠合計2,380元)

好禮二：讓媽媽深度放鬆擺脫疲憊  
預付2,200元，可獲得3個月聯合報及[Rune嫩美]鬆弛MINI肩頸按摩儀一組 (市售優惠合計2,880元)

客服專線 0800-666-085 傳真 (02)86433578

# 平均調幅11% 工商民生用電全漲價

## 費率審議會今召開 500度以下家庭納入 逾1340萬戶受影響

家庭及商家電價調幅			
項目	分級	預估調幅	戶數
家庭	700度以下	5%	約1250萬戶
	700~1000度	7%	約58萬戶
	1000度以上	10%	約32萬戶
小商家	1500度以下	5%	約76萬戶
	1500度~3000度	7%	約10萬戶
	3000度以上	10%	約5萬戶

  

產業及用電大戶調幅			
類別	級距	適用調幅	影響戶數
一般產業	用電成長	14%	5.7萬戶
	用電持平或衰退不滿10%	12%	35萬戶
	用電衰退逾10%	7%	3.4萬戶
用電大戶 (年用電量)	5億至50億	15%	不到20家
	50億至100億	18%	--
	100億至150億	21%	--
	150億以上	25%	台積電
資料中心 (年用電量)	5000萬至1億	15%	1家
	1億~2億	18%	--
	2億~3億	21%	未來會有2家
3億以上	25%	2家	

【記者江睿智、陳麗方、侯俐安／台北報導】經濟部今天召開電價費率審議會，拍板四月電價調漲幅度。根據經濟部所提方案，這波電價調整平均調幅百分之十一，工業、小商家及民生用電全面調漲。

這次電價調整將長年凍漲的五百度以下家庭納入，依規畫，民生用電七百度以下調漲百分之五、七百度至一百度調漲百分之七、一百度以上調漲百分之十，共有逾一三四〇萬戶家庭受影響。

工業用電方面，逾四十四萬家工業用電戶調幅低於百分之十四，另有十多家工業用電大戶調幅百分之十五以上，台積電適用最高調幅百分之廿五。官員指出，最終電價調整方案仍需由電價審議會討論拍板。

而為因應電價調漲引發的物價上漲壓力，中央銀行昨天召開理監事會，決議宣布升息半碼（〇點一二五個百分點），被市場解讀為避免通膨升溫的預防性措施。此外，行政院副院長鄭文燦今天主持「穩定物價小組」會議，研議將進口黃豆、小麥、玉米免徵營業稅，汽、柴油與水泥減徵貨物稅，以及牛肉、奶粉、奶油及小麥等廿二項關稅稅率調降措施，再延長實施三個月到六月。

經濟部表示，經過這波調整後，住宅電價由平均每度二點六五元提高至二點八元，調幅百分之五。至於小商家，依規畫用電一千五百度以下調幅百分之五，一千五百度以上至三千度約百分之七，三千度以上則一成，約有九十一萬戶採累進費率的小商家受影響。

這波電價調整中，工業用戶承擔較大調幅。工業用電分為一般產業及用電大戶兩大類。據規畫，用電大戶為每年用電量五億以上、用電連續兩年成長，依其年用電量分別適用百分之十五、十八、廿一、廿五調幅，其中僅台積電一家年適用百分之廿五調幅。

一般產業區分「用電成長」、「用電持平或衰退不滿百分之十」與「用電衰退逾百分之十」，漲幅分別為百分之十四、十二與七。廿四小時用電的資料中心亦被視為用電大戶，依用電量分四級距，分別適用百分之十五、十八、廿一、廿五調幅。據透露，谷歌及中華電信資料中心適用百分之廿五調幅。

至於小商家，依規畫用電一千五百度以下調幅百分之五，一千五百度以上至三千度約百分之七，三千度以上則一成，約有九十一萬戶採累進費率的小商家受影響。

相關新聞見A3

### 貼身翻譯涉賭 大谷形象蒙塵

新聞見A12

### 遊覽車撞涵洞 駕駛疑超時工作

新聞見A6

聯合報 更多新聞內容請看 聯合新聞網 更多深度議題請看 聯合報 數位版